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Dierenasielen  -  Ondersteuning en omkadering medewerkers

In 2014 heeft de minister aangekondigd werk te maken van een betere ondersteuning en 
omkadering van dierenasielen. 

Dierenasielen worden vaak opgericht en uitgebaat door mensen met het hart op de juiste 
plaats. Maar vaak beschikken deze mensen over beperkte middelen. De asielen steunen 
voor hun werking dan ook grotendeels op vrijwilligers. Dit heeft tot gevolg dat niet alle 
asielen medewerkers/vrijwilligers hebben die over de juiste kennis beschikken. Het 
gebrek aan deskundige kennis houdt een risico in voor het welzijn van de betrokken 
dieren, temeer daar het vaak gaat om oude en verwaarloosde dieren, die specifieke 
aandacht en zorg vragen.

De minister heeft in zijn beleidsnota 2014-2019 ingezet op een gespecialiseerde opleiding 
op maat van medewerkers.

1. Welke initiatieven zijn er de afgelopen 6 jaar genomen om de medewerkers van 
dierenasielen deskundige kennis bij te brengen?

2. Moeten vrijwilligers ook een opleiding volgen?

3. Hoeveel asielmedewerkers hebben al een gespecialiseerde opleiding gekregen?

4. Gaat de minister nog extra initiatieven ter zake nemen? Binnen welke tijdspanne 
gaat dit gebeuren?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 438 van 6 maart 2020
van ELS STERCKX

1. Sinds 2014 organiseer ik jaarlijks een gratis vijfdaagse opleiding voor beheerders, 
medewerkers en vrijwilligers van erkende dierenasielen. De opleiding wordt gegeven 
door docenten van hogescholen die de bacheloropleiding Dierenzorg aanbieden en 
ondersteunt de asielen bij hun dagelijkse werking. Belangrijke thema’s als 
dierengezondheid, hygiëne en huisvesting, en ook bedrijfsbeheer, management en 
marketing komen aan bod. De opleiding wordt gegeven op verschillende locaties in 
Vlaanderen zodat zoveel mogelijk mensen in de mogelijkheid zijn om deel te nemen.

2. De regelgeving voorziet sinds vorig jaar dat voor nieuwe dierenasielen er minstens 
één medewerker, of de verantwoordelijke, een opleiding gevolgd moeten hebben. 
Deze verplichting geldt voor alle asielen vanaf 2024. Die medewerker kan een 
vrijwilliger zijn.

3. Sinds de start van de opleiding voor asielmedewerkers (academiejaar 2014-2015) 
behaalden reeds 277 cursisten hun getuigschrift. De opleiding van het huidige 
academiejaar is nog lopende.

4. De opleiding zal ook in het volgende academiejaar worden ingericht.


